Poligones sao figuras planas com contorno fe-
chado, formado somente por segmentos de retas.

uadrilateros e outros poligonos

Nomeamos os poligonos de acor
do com o niimero de lados que apre-

Duas propriedades dos paralelogramos vocé ja conhece: os angulos opostos de um paralelogramo

sdo congruentes e os angulos de um mesmo lado sao suplementares.

Essas propriedades permitemn descobrirmos as medidas dos 4 angulos de um paralelogramo

conhecendo somente um deles.
Dado o angulo de 40°, temos que:

sentam. Relembre alguns nomes:

Dizemos que um poligono é convexo quando todo 3 lados: triangulos
segmento de reta comn extremidades em dois de seus 4 lados: quadrilateros
pontos fica contido no poligono. 5 lados: pentagonos

6 lados: hexagonos
7 lados: heptagonos

Estes sao exemplos de poligonos convexos.

Ja o poligono ao lado nado é convexo. Ha segmentos com extremidades em
pontos do poligone que nao ficam contidos nele.

8 lados: octégonos

Elementos dos Quadrilateros

Como todo poligono, um quadrilatero apresenta vértices, lados e dngulos.
O segmento que une dois vértices nao consecutivos de um poligono se chama diagonal do

poligono. Os quadrilateros tém duas diagonais. Os elementos do quadrilatero abaixo sao:
B

« Vértices: A, B, C, D (sdo pontos)

« Lados: AB, BC, CD, DA (sdo segmentos de reta)

« Angulos: A, B, C,D
O perimetro de um quadrilatero é a soma das medidas de seus lados.
Perimetro = AB + BC + CD + DA

C D

Classificacdo dos Quadrilateros

H& quadrilateros que, por terem caracteristicas especiais, recebem nomes especiais. Relembre:

Paralelogramos: apresentam dois pares
de lados opostos paralelos.

Trapézios: apresentam um par de lados
paralelos. Esses lados sdo chamados de
bases do trapézio.

base menor .

base maior

A

Classificamos os trapézios em:

mter: DA
3
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d = 40° (angulo oposto ao de 40°)
a = 140° (140° é o suplemento de 40°)
¢ = 140° (dngulo oposto a A

ou suplemento de 40°)

[

= Trapézios retangulos:
tém dois angulos retos.

* Trapézios que nao sao isosceles
@ nem retangulos sdo chamados
de trapézios escalenos.

= Trapézios isosceles:
t&m um nico par de lados
opostos congruentes.

Entre os paralelogramos, ha alguns que recebem nomes especificos.

Retangulos: sio paralelo-

gramos que apresentam

Quadrados: sao parale-
logramos que apresentam

4 angulos retos. 4 angulos retos e 4 lados Bausdradod
] ] congruentes. paralelogramo,
— é reténgulo
1 [] e & losangol
Ry

Losangos: 530 parale-
logramos com 4 lados

congruentes, i

Trapézios 3o
quadriléteros que tém um
par de lados paralelos, certo?

paralelogramos e8o trapézios
eapecigis...

Entiio podemos considerar que

Vocé concorda com
Vanessa? Troque ideias com
seus colegas e o professor,

i Senifire




Propriedades dos Paralelogramos

Duas propriedades dos paralelogramos vocé ja conhece: os Angulos opostos de um paralelogramo
sdo congruentes e os dngulos de um mesmo lado sao suplementares.

Essas propriedades permitem descobrirmos as medidas dos 4 dngulos de um paralelogramo
conhecendo somente um deles.

Dado o angulo de 40°, temos que:

D
d d = 40° (angulo oposto ao de 40°)
a = 140° (140° é o suplemento de 40°)
. ¢ = 140° (dngulo oposto a A
ou suplemento de 40°)

C
Vamos descobrir outras propriedades?

Lados opostos congruentes

Tracamos a diagonal AC do paralelogramo
ABCD.

Como AD // BC e AB // CD, temos:

x = y (angulos alternos internos)

7 = w (angulos alternos internos)

B C
Observe o desenho dos triangulos ABC e CDA.
A D
A Z
x=y(A) ’
¥ AC é lado comum (1) » | DABC = ACDA
I T pelo caso ALA
N c

B C

Os demais pares de elementos correspondentes sao congruentes, ou seja:
AB = CD e BC = DA

Os lados opostos de um paralelogramo sao congruentes.

Propriedade das diagonais

racamos as diagonais do paralelogramo ABCD, que se cortam em um ponto M,

A D
X Z
M Como os lados opostos s3o paralelos, temos
X=yez=w
¥
B (o

Os triangulos AMD e CMB sdo congruentes
pelo caso ALA;

x=ylA)
BC = DA (lados opostos do paralelograma) (L)
z=wlA) B

Os demais pares de elementos correspondentes sao congruentes:
AM = MC isso significa que M é ponto médio da diagonal AC;
BM = MD isso significa que M é ponto médio da diagonal BD.

As diagonais de um paralelogramo se cortam em seus pontos médios.

Valem as reciprocas das propriedades que vimos:

» Todo quadrilatero que tem angulos opostos
congruentes dois a dois é paralelogramo.

* Todo quadrilitero que tem lados opostos congruentes
dais a dois é um paralelograma.

* Todo quadrilatero cujas diagonais se cortam em seus
pontos médios é um paralelogramo.

Como o reténgulo, o quadrado
& 0 losango 8o paralelogramos, as
propriedades que aprendemos se aplicam
a eseas figuras, cerlo?
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